

企业动态 Qiye Dongtai

## 河北涉县“红色酒厂” 首创高舒适度白酒

5月18日上午,有着“红色酒厂”之称的将军岭酒业有限公司在河北省涉县举办高舒适度白酒专家品鉴会暨新闻发布会,在国内首创“高舒适度”概念酒。

据介绍,将军岭酒业有限公司位于涉县境内,其始建于1942年,前身是八路军一二九师太行边区军办酿酒作坊,被誉为是历经战火硝烟洗礼的“红色工厂”,其生产的“将军岭”酒也被誉为是传承革命精神的“红色佳酿”。该公司负责人表示,“高舒适度白酒”是该公司技术人员经过一年多的努力研制成的,其设计理念就是让白酒喝得“更轻松、更舒适、更健康”。

来自陕西、河南、北京、石家庄等地的品酒泰斗现场发布该酒品鉴结果:“具浓香型白酒风格,香气幽雅细腻略带陈味的复合香气;入口醇爽厚重,绵柔舒顺;饮后有舒适感”。(乔宾娟)

## 龙潭·信阳毛尖 2011年茗仕峰会举行

5月15日,由河南五云茶叶(集团)公司倾力打造的“龙潭·信阳毛尖2011年茗仕峰会暨‘大器’茶王新品发布仪式”在郑州市黄河迎宾馆举行。

据五云集团常务副总经理黄一行介绍,公司于2011年新研发了高端礼品茶——龙潭牌信阳毛尖“大器”系列,其中“大器”系列的信阳毛尖和信阳红更堪称尊贵中的奢华,产品全球发售量为100套,100克装,每套售价为29800元,市场零售价合人民币15万元一斤。此系列产品均为国内著名炒茶大师亲手炒制并签名推荐,通过了国际有机茶认证以及原产地认证,是目前五云集团最高端的产品,代表了信阳毛尖的最高品质。

(本报记者 李代广 通讯员 李柯吟)

## 新疆酒文化 从第一窖中崛起

新疆第三届酒文化节暨古城一号王窖品鉴会圆满举办

本报讯 “首府焕彩见新貌,佳酿飞香透边疆”。5月10日上午,由新疆第一窖古城酒业有限公司(以下简称“古城酒业”)领衔的“新疆第三届酒文化节暨古城一号王窖品鉴会”在首府乌鲁木齐锦绣山河美食城圆满结束,约200余人参加了本次盛会。

古城酒业作为新疆酒文化和酒行业的领跑者,一直致力于以现代文化引领企业经济跨越式发展的思想,丰富和创新新疆酒文化,率先扛起了新疆酒文化这面大旗,先后成立古城文学社,出版发行《古城文学》、《昆仑诗词》,赞助冠名新疆青年歌手电视大奖赛等一系列烙有新疆酒文化元素的文化活动,特别是自2007年至今,古城酒业已成功举办四届新疆暨古城酒文化节,使其成为奇台乃至全疆的传统节日,不断丰富新疆酒文化的独有魅力,也为更进一步弘扬酒文化、促进新疆酒产业发展、发挥新疆区域优势、提升新疆本土白酒品牌的知名度、美誉度和可信度做出了应有的贡献。

在新疆第三届酒文化节暨古城一号王窖品鉴会上以一曲悠扬欢快的维吾尔族舞蹈《欢庆》中拉开序幕。会上邀请了专业演职人员表演川剧变脸、反串男生女唱等节目。本次会议自治区人大常委会副主任栗智同志,自治区政协赛尔杰副主席,自治区酒类专卖局局长金小平等领导 and 众多业内权威机构、商界名流、专家学者、泰斗大师及企业精英等应邀参加,数十家主流媒体全力聚焦本届酒文化节。

据悉,此次开幕式后,组委会还将在不同时段、不同地点,由不同领衔单位,陆续举办书画笔会、诗词大赛、酒与健康讲座。(王娟)



## A 广西“单挑” 百威雪花入桂 挑战燕京盟主地位

余慧萍

燕京曾是广西啤酒市场的绝对霸主,85%的市场占有率让人惊叹!不过,今年夏天她遭遇到了强大的挑战者——百威及雪花的强攻,他们砸下巨资入桂,志在必得广西这一高利润市场,但短期内后来者似乎难以撼动燕京这棵“大树”。

燕京对广西啤酒市场的绝对控制,在今夏将首度遭遇巨头联合夹击。据南方都市报报道,近日,百威英博公司亚太区总裁傅政凯率队到广西考察百威英博项目的选址地,拟投资27亿元建设百威英博广西啤酒生产基地项目。而在今年2月,华润雪花啤酒广西项目已经正式启动建设。

业内人士指出,青岛啤酒和燕京啤酒在广西市场奋战近10年,华润雪花、百威英博陆续投入大手笔加入市场竞争,或将挑战燕京在广西的龙头“老大”地位,未来几年,广西啤酒市场或将成为四大巨头贴身肉搏的又一案例。

### 百威、雪花 “大手笔”投资广西

2011年以来,虽然通胀压力增加了啤酒制造商的成本,但各大啤酒巨头纷纷逆势加大了投资收购或建厂力度。百威英博把扩张的目光投向了中国大西南。百威英博拟投资27亿元投建广西新工厂,项目建成后生产哈尔滨啤酒和百威、百威劲爽、百威冰啤等百威系列啤酒。

苏赛特公司的市场研究报告指出,百威英博在国内城市市场份额分布呈现梯状特点,一级城市的市场份额在60%以上,二级城市在50%的水平,接下来就是30%的水平,这体现出了百威英博整体的市场占有率参差不齐。

苏赛特商业数据有限公司董事长李保均认为,从战略上讲,此次在广西投建的动作可能是百威英博全国布局的普通一步。“百威英博的优势区域在浙江与福建市场,在江西与湖南也有不错的份额,广东佛山厂投产后,百威英博旗下的百威、哈啤在珠三角地区都有了不错的表现。在此大格局之下,进驻广西市场也就水到渠成了。”李保均说。

就在此前的2月27日,华润雪花啤酒广西项目在富川瑶族自治县正式启动建设,总投资3亿元,预计年产20万吨啤酒,计划2012年建成投产。

某外资啤酒企业市场负责人接受南都记者采访时分析说:“整个中国啤酒行业值得收购的优质资源越来越少,在大西南市场尤其如此。企业要完善市场布局,只有选择自己建厂。”除了珠江啤酒在建的广西酒厂外,剩下的只有青岛啤酒和燕京漓泉啤酒的酒厂,这些都不是可收购的对象。

### 燕京绝对“老大”地位 或难动摇

根据苏赛特商业数据有限公司提供的数据披露,2010年11月在南宁市场,燕京啤酒市场份额占82.2%,青岛啤酒占12%,华润雪花占1.4%,而百威英博仅占0.9%。

有业内人士指出,虽然燕京是广西啤酒市场的老大,但是,也一直要应对青岛啤酒、雪花啤酒的竞争,雪花刚进入广西市场,百威英博就紧随其后大手笔投资,加大了燕京啤酒应对的难度。

燕京啤酒内部人士还是一脸轻松。“一直以来,广西都是燕京啤酒的优势市场。目前,燕京啤酒在广西市场占有率近85%的市场份额,公司的高市场占有率短期不会改变。”广东燕京啤酒有限公司总经理阳路德

# 啤市凶猛 企业桂川明争暗夺白热化

策划语

今年夏天热得早,对于普通消费者来说可能烦闷难耐饱受煎熬;但对于众多啤酒企业来说却是利好,他们喜上眉梢。君不见,这边厢广西市场上,百威雪花正在强攻早已觊觎已久的被燕京独霸的市场;那边厢,在容量不到300万吨的四川市场上,华润雪花、青岛、金威、燕京、金星、百威、重啤等近10个啤酒巨头使出浑身解数鏖战正酣,虽然目前胜负难料,但对于已习惯了在涨价中生活的普通消费者来说却是暗喜,因为巨头在竞争中绝不会自绝于市场,轻言涨价的。

与其说今年天气热给了企业扩张的理由,不如说火上浇油的是巨头们吞并市场的野心更让啤市疯狂!如何通过市场营销等举措让拓市的梦想成真还有待企业扎扎实实地行动!

对南都记者说。

燕京啤酒(桂林漓泉)股份有限公司内部人士也对南都记者表示,不会因为百威英博要建设广西啤酒生产基地就产生压力。

“2001年,青岛啤酒收购南宁万力啤酒厂,借道进入广西市场,10年过去到现在,并没有给燕京造成很大竞争压力。”这位内部人士说。

根据联合证券的行业研究,当一个啤酒的区域市场的市场占有率达到较高水平后,如50%以上,当地的市场竞争程度下降,公司用于促销的费用会下降,营业费用率就会下降,当地市场的利润就会快速增长。燕京啤酒在广西市场的占有率很高,已经形成利润中心。

### 广西市场仍将快速增长

各大啤酒巨头投资广西啤酒市场不仅仅是出于完善布局之举,更多的是看好广西啤酒市场的巨大市场容量和发展潜力。据了解,广西每年有超过百万千升的市场容量,未来啤酒市场的增长潜力依然很大。

这从燕京啤酒发布的2010年财务报表可“管中窥豹”。2010年,燕京啤酒重点侧重于跨越实施“大西南”市场发展战略,在广西市场完成销量95万千升,同比增长10.47%;去年,广西、广东、福建三地的子公司是燕京集团实现净利润最多的三家子公司。

今年4月底,燕京啤酒集团常务副总经理李秉骥接受南都记者专访时也表示,“十二五”期间,燕京啤酒将继续加大对中西部地区的投资力度,实现产业结构向中西部调整。

专家解读

### 广西 啤酒销售的利润高地

“广西位于我国西南部,交通不便,进入不易,因此多年来市场竞争并不激烈,市场整体的啤酒售价也比较高,啤酒销售的利润自然就高,这也是啤酒业四巨头选择广西‘肉搏’的主要原因。”某外资啤酒企业市场负责人对记者说。

## B 四川“群殴” 今夏四川啤企“打”成一片

周伟

截至目前,已有华润雪花、青岛、金威、燕京、金星、百威、重啤等近10个啤酒巨头在川设厂,并已有产品出厂销售。事实上,四川啤酒市场容量不到300万吨,至少有20%的产能将难以释放。

5月11日,记者从百威英博(四川)啤酒有限公司获悉,最迟5月底前,“资阳造”百威啤酒将全面上市,为今夏四川市场再次注入30万吨产能。至此,加上华润雪花、四川燕京这两家企业今年在川的扩能,业内人士估计,目前四川省啤酒年产能已超过400万吨,跻身全国啤酒产能前列。

“实际上,四川啤酒市场容量不到300万吨,至少有20%的产能将难以释放,在川的啤酒企业,包括金威在内都没有完全用足产能。”金威啤酒集团(成都)公司董事长陈鹏飞表示,四川啤酒市场已面临产能过剩。

陈鹏飞的这一观点已成为业界的共识。据四川日报报道,四川省食品工业协会行业指导处估算,2010年,四川省啤酒年消费量约240万吨,而啤酒年产能已逼近400万吨。截至目前,已有华润雪花、青岛、金威、燕京、金星、百威、重啤等近10个啤酒巨头在川设厂,并已有产品出厂销售。

在巨头扎堆、产能过剩的今夏,四川啤酒市场又将呈现哪些变局呢?

### 竞相拓展市场 啤酒企业不言涨

“企业目前面临的成本压力来自多方面,不仅是大麦、大米、啤酒花等生产原料价格上涨,而且煤、电、汽油、柴油等能源价格上升,也使我们的运输成本提高了很多。”四川省内



面对新入佳境的夏季啤酒市场,各大企业竞相开始布局旺季营销,而主题营销活动则成为今夏啤酒市场营销的一大特点。四川青岛啤酒相关负责人透露,青啤今夏将开展“冰醇赢电脑开盖来一罐”活动,拿出了笔记本电脑、冰醇一罐、现金等作为奖励,中奖率高达67%,目标直指家庭消费者和现饮终端消费者。燕京啤酒则将启动“燕京邀您看发射”、“喝燕京,为中国探月工程喝彩”等活动,消费者只要刮开瓶盖或者包装盒兑奖区,就有可能中奖,亲临发射现场,感受卫星升空。金威啤酒成都公司也将围绕其绿色食品优势策划开展系列活动……

与此同时,为数众多的啤酒节即将登场,华润雪花、金威等厂家已开始策划在未来3个月内推出、赞助多个啤酒节,并借此扩大影响力,掀起夏季啤酒消费高潮。

“三级跳”。殷来志是南昌县向塘镇人,做枝江代理做到一定规模后,他到比向塘镇大的莲塘镇开发市场,后迁到南昌县城。殷来志走上了一条从乡镇到城市的升级之路,又通过城市来带动乡镇市场。目前他拥有三个班子,40名业务员,10台送货车,专卖枝江酒。殷来志听说横峰县的团购做得好,3个月时间枝江的高档酒就销了800件,他便带队去横峰学习。事实上,团购工作在他的市场已初见成效了。他也十分舍得对市场的投入,还自己创意了丰富多彩的促销品。

枝江酒业在全国成就了一大批千万、亿万富翁,在江西这片红色的土地上,一批成功的富翁正在成长。

### 可复制的横峰模式

横峰县位于江西省东北部,是上饶市辖区,地理位置很重要,人口不到20万。

## 枝江酒 行走于江西的“红色之旅”

张同

在“十二五”开局之年,枝江酒在江西这片红色的土地上,以新的“亿元市场”为开门红,以产业结构调整作助推剂,以省城市场全覆盖为新目标,呈现出勃勃生机。

枝江酒进入江西省,说来已有十年。与枝江酒在湖南、河南、江苏等省份发展速度相比,相对缓慢一点。但十年之中,枝江酒在江西的红色之旅,成为枝江品牌成长中独具特色的画卷。

### 从“温暖的稻草”到星火燎原

在枝江酒业人的记忆里,江西市场最初是以“温暖的稻草”这一元素获得认同的。十年前的冬天,负责开发江西九江市场的袁定丰带领13名直销员去修水和武宁二县铺市,这是

两个距九江最远的县。为了节约住宿费用,在铺完货后,他们连夜赶回九江。武宁,修水,为水山高险峻之地,他们开着“江淮”车,驾驶室里挤了5人,其余人员都得“猫”在车厢里。冬天的江西,寒冷刺骨,在路过农家的稻田时,他们看到堆放在田间的稻草,便“偷”了几捆稻草放在车厢,度过了那个难熬的寒夜,车到九江时,已是晨光初露。为了这几捆温暖的稻草,业务员们在再一次回访市场的途中,特意找到那户农家,为主人送上一件枝江酒。主人听明来意,一脸的喜悦。新时代的枝江酒业人没有忘记,他们的商道中,有着“今日借君一桶水,明日还君一桶油”的感恩思想。正是这种感恩情结,助推了枝江酒在江西市场从星星之火到燎原之势的发展,以九江为原点,逐步向前进发,一直到赣东,目前已拥有代理商近60名,正形成齐头并进的喜人态势。

### 做生意和做品牌 概念不一样

负责南昌县市场的业务员向勇,算得上是个“江西通”了。他2003年进入枝江酒业销售公司,被安排在九江市场,后调到安徽市场,2009年又回到江西这片红色的根据地。

近些年,向勇几乎跑遍了江西的所有县级市场。当初开发的客户大多是做生意的人,少有做品牌的人,现在不一样了,无论渠道、商超还是团购,都通过细节在做品牌。而且,通过做品牌,使枝江酒的影响力更加明显,主要体现在三个方面。一是消费者更认可枝江的产品,二是有很大的上升空间,三是产品结构的提升,无论对业务员还是合作伙伴都有很大的促进。

殷来志,这个五十来岁的汉子,通过做枝江品牌,实现了他事业的

“近几年,横峰发生了翻天覆地的变化。人们手头钱多了,对枝江酒的消费需求也更多了,我们抓住机遇大力调整产品结构,力争与横峰的经济发展合拍。”横峰的代理商余建林实力雄厚,加上他为人谦和,拥有丰富的人脉资源,客情关系维护得十分融洽,枝江酒在横峰可谓家喻户晓。今年,他新迁了仓库,五星枝江、15年经典、12年枝江王等中高档产品在偌大的仓库中整齐有致地堆放,这种大手笔运作不像在县级市场。4月下旬,横峰市场组织了60多名二批客商到云南旅游,以感谢二批商为经营枝江酒品牌做出的贡献。

十年时间,枝江酒在江西的所有县级市场已开发完毕。十年时间,枝江酒业营销系统得到进一步充实和完善,对于江西这样后劲十足的市場,枝江酒业公司领导寄予了厚望和期待。